

“免试”走了样 “择校”有空间

小升初政策遭遇执行尴尬

今年初，教育部相继印发《关于进一步做好小学升入初中免试就近入学工作的实施意见》《教育部办公厅关于进一步做好重点大城市义务教育免试就近入学工作的通知》，重申义务教育阶段免试就近入学原则。然而这一政策在一些地区走了样，民办学校仍“试”择校，业内人士认为此举或会影响遏制择校风的预期效果。

公校：划片为主 个别“面谈”取代“免试”

自今年小升初政策出台后，各地都在贯彻执行，一些地方也出台了新动作。如广州在电脑派位、划片入学的基础上，规范电子学籍管理，并列举14种违规招生行为及处罚办法。武汉规定，小升初择校生3年后参加中考招生时，就会丧失省级示范高中指标分配到校的资格，根据目前“分配生”优录标准，中考可降40分录取。

即使政策对“免试就近”言之凿凿，然而仍有个别公办学校阳奉阴违，以“面谈”代替“免试”。

广州今年将各公办外国语学校招生调整为“推荐+面谈”方式，老师、评委现场打分，并当场宣布结果，保证招生环节公开、透明。然而，一些考生告诉记者，“面谈”实际上就是“笔试改口试，笔算改心算”，难度一点不低。有中

英文对照的试卷，一共有13道试题，以数学题为主，也涉及语文或其他学科。数学题包括图形求阴影面积、行程、骰子摊开求对面等。

辽宁个别的公办学校也通过表面上“面谈”实为“测试”的形式招生。沈阳市民冯女士说，儿子为考取一所知名初中，从六年级开始到校外补习奥数、英语等课程，下学期基本就在补习班补习，一年下来补习费2万余元。

武汉一所初中负责人透露，尽管“小升初”择校不能组织考试，每年都会有一些初中通过培优机构遴选优质生源。“小学毕业生的平时成绩、奥赛获奖情况、兴趣特长等，都是初中择优时考虑的重要条件。其实，在电脑摇号前，一些初中已经提前‘锁定’部分尖子生”。

民校：以“试”择校无可避免

西安今年继续实行民校“小升初”笔试统考，一个学生只能报一所学校，禁止测试“奥数”等。西安市教育局长李颖科说，采取非免试招生，并非认为这是义务教育的发展方向，而是当下教育资源供求现状的背景下较好的选择。

在武汉市一所民办初中报名处，记者看到两名过来领录取通知书的准初中生。她们告诉记者，毕业于武汉市育才第二寄宿小学

的她们，6月28日和班上另外10余名同学参加了该初中的选拔考试，考了语数外3门，每科考15分钟。“题量不大，但题目很难。”一个学生说，数学难度跟奥赛题接近，考试结果出来，只录取了她俩。

记者发现，由于公办初中就近入学政策严格，一些民办学校成为家长们择校的热点，参与这些学校的电脑摇号和自主择生成为他们实现名校梦的唯一途径。



据了解，今年武汉市7所民办初中电脑摇号与自主招生的招生计划比例为4:6，与去年相同。今年共有7538人报名参加这7所学校的电脑摇号，有1661名学生幸运“中签”。

广州市教育局副局长江东坦言，广州目前还没能找到一个完善的、比较成熟的民校免试招生方案。为了稳妥推进，2014年

民办学校“小升初”招生仍然以笔试选拔，2015年民办初中将全面实行免笔试招生。

“从考试到免试的过程并非一蹴而就，必须要现实条件具备。”江东说，民办学校一直以来都依靠“一张卷”考试的方式招生。同时，有些公办学校具备的条件，民办学校尚未具备。

医治“择校”顽疾重在疗效

武汉虽规定择校生不得享受优质高中到校指标，但又明确到民办初中就读的学生不是择校生，依然可享受“分配生”资格。“择校最热的就是民办初中，禁令把民办初中撇开，拿公办初中开刀，有点‘隔靴搔痒’。”武汉市一些公办初中校长认为，教育部门此举或难达到遏制择校风的预期效果。

一些家长告诉记者，对孩子来说，初中教育质量的好坏直接决定中考成绩的优劣和能否考上好大学。“分配生降30分确实很吸引我们，但名额有限，我们家孩子也不一定能争取到。如此一来，还不如择校上一所重点初

中更保险一些。”武汉一名家长说。

北京一名家长表示，自己孩子学习很好，过去还可通过小学推优等形式到一所不错的初中就读。现在要求初中就近入学，自己家附近的初中不太好，为让孩子上好初中只能买学区房。

广州市民办教育协会会长梁泽铭说：“应对免试招生，重点仍是公正问题。但民办学校在思想、形式、措施上还没有做好准备。”他介绍，不少校长通过邮件和电话向民办教育协会反映意见，担心免试之后“条子生”的问题。

据新华网

最新教师工资改革试点方案出台？
教育部回应消息不实

针对近日关于“教育部出台2014年最新教师工资改革试点方案”的网络传闻，教育部官方微博23日正式回应称：该消息不属实，目前我国教师工资仍实行2006年以来的岗位绩效工资制度。

教育部在官方微博中声明：按照规定，包括各级各类学校在内的事业单位收入分配改革由国务院授权人力资源社会保障部、财政部研究制定并统一部署。目前，教师工资仍实行2006年事业单位收入分配改革建立的岗位绩效工资制度。

据介绍，目前的教师工资由岗位工资、薪级工资、绩效工资和津贴补贴四部分组成。其中，岗位工资主要体现岗位职责和要求，薪级工资主要体现工作表现和资历，绩效工资主要体现业绩和贡献，津贴补贴主要体现向艰苦边远地区和特殊岗位的倾斜。

新华社

非法经营、寻衅滋事
“边民”董如彬
一审被判6年半

23日上午，昆明市五华区人民法院对董如彬(网名“边民”)非法经营、寻衅滋事，侯鹏非法经营案进行公开宣判，以非法经营罪、寻衅滋事罪对董如彬决定执行有期徒刑6年零6个月，并处罚金35万元。以非法经营罪判处侯鹏有期徒刑3年，缓刑3年，并处罚金5万元。

宣判后，被告人董如彬口头表示将提出上诉。被告人侯鹏服判，口头表示不上诉。据新华社

中国移动通信集团江苏有限公司镇江地区GSM网络十六期二阶段扩容工程

移动通信基站建设项目环境影响评价第二次公示

(一) 建设项目情况简述：

为创建优质的移动通信网络，中国移动通信集团江苏有限公司根据相关立项文件，开展了GSM网络十六期二阶段扩容工程移动通信基站的建设，计划在镇江地区新建GSM基站40个（均为GSM900MHz基站）。基站主要技术参数见下表：

频率	载频(个/扇区)	标称功率(W/载频)	天线挂高(m)	天线增益(dBi)	天线俯角(度)	垂直半功率张角(度)	水平半功率张角(度)	扇区
900MHz	3、4	15	18~55	15、17.5	3~8	7	65	3

(二) 建设项目对环境可能造成影响的概述

移动通信基站接收天线接收来自环境的890MHz~909MHz电磁波信号，发射天线向环境发射935MHz~954MHz的电磁波信号。因此基站对周围环境的影响主要是935MHz~954MHz频段范围内的电磁波辐射。

经模式计算预测，基站主瓣方向水平保护距离为(19~26)m，

垂直保护距离为(2.0~3.0)m。中国移动通信集团江苏有限公司镇江地区GSM网络十六期二阶段扩容工程基站选址过程中应满足水平保护距离或垂直保护距离的要求。

在基站电磁辐射防护区外，由基站引起的电磁辐射水平将小于0.05W/m²，而现状调查结果表明待建基站周围电磁辐射水平最大为0.0032W/m²，将其和0.05W/m²

(五) 查阅环境影响报告简本相关信息的方式

拟建基站址、主要技术参数及环境影响报告书(简本)请见江苏环保公众网(www.jshbgz.cn)公示中附件。

其他获取相关信息的方式：

建设单位：中国移动通信集团江苏有限公司

联系人：李明峰(镇江地区)

联系电话：15850447072

地址：镇江市丁卯开发区健力宝路

邮编：212000

邮箱：15850447072@139.com

环评单位：江苏省辐射环境

保护咨询中心

资质证书编号：国环评证乙字第1916号

联系人：杨振涛

联系电话：025-87716909

传真：025-87716900

地址：江苏省南京市建邺区

云龙山路88号A-16楼

邮编：210019

邮箱：bbv1984@126.com

(六) 征求公众意见的主要事项

征求公众意见的主要事项包括您对该项目建设与否所持的态度和原因、对该项目环保方面有何种建议和要求以及对环保部门审批该项目有何建议和要求等。

(七) 征求公众意见的具体形式

根据环保部《环境影响评价公众参与暂行办法》采用公众参与与问卷调查、邮件回复和电话回访等方式征求公众意见。

以电子邮件形式将您对该项目建设的意见及建议发送至以下邮箱：bbv1984@126.com；或来电至：025-87716909(星期一至星期五：9:00~17:00)

(八) 公众提出意见的起止时间

2014年7月24日至2014年8月6日